

Ленинское знамя

Газета выходит
с августа 1950 г.

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета
депутатов трудящихся Кемеровской области

Вторник, 18 февраля 1975 года

№ 21 (3036)

Задания девятой пятилетки — досрочно! УДАЧА? НЕТ, ОПЫТ.

Отроги Салаирского кряжа, перешагнув тайгу, вышли на степной простор, образовали подкову. Много десятков лет назад в этой подкове люди построили дома, впервые затопили печи и назвали поселок Ново-Бачатами. Горы неторопко уходят дальше, к юго-востоку, а люди остаются, живут, работают. Остаются их дела, накапливаются в одно емкое слово, имя которому опыт.

Всякий раз, приезжая в колхоз имени Ильича, отмечаешь интерес людей ко всяческому новшеству, ту обстоятельность, с которой они подходят к решению любого вопроса хозяйства.

Среди животноводов не найдешь доярку или скотника, которые работали бы спустя рукава, — говорит Мария Павловна Саводерова. — Все прилагают равное и должное старание. Только вот кому-то, чуть-чуть больше везет. Судьба что-ли...

А судьба самой Марии Павловны такова: двадцать семь лет работает дояркой. Из них двадцать один год — в колхозе имени Ильича. Участница ВДНХ 1972 года. Награждена ленинской юбилейной медалью. Только ли везение — залог успеха доярки, из года в год значительно перевыполняющей государственные планы? В 1974 году она получила на фурзакную корову по 3463 килограмма молока. За последние пять-шесть лет сохранились телята в группе составляет сто процентов.

Шесть лет назад М. П. Саводерова полностью составила группу из первотелок. Тогда еще в хозяйстве особого внимания раздо не уделялось. Поговорят — и все. Каждая доярка по своему понимала, что кроется под этим словом. Это теперь, уже в течение двух лет, раздо поставлено на грамотную зоотехническую основу. Тогда же было иначе. Но шесть лет назад Мария Павловна сосредоточила особое внимание именно на этом зоотехническом приеме. И успехи не за медлили сказаться.

— Немаловажное значение имеет, — рассказывает доярка, — кормление животных. Особенно в эту нелегкую зимовку. Сегодняшний основной рацион — четыре килограмма концентратов на фурзакную корову, плюс две стаканы граммов на один килограмм молока. Это нынешние кормовые возможности

колхоза. И вот тут-то хочется отметить, что и сама доярка должна регулировать выдачу имеющихся кормов. Если опять-таки брать во внимание разой, то, по-моему, доярка имеет право давать одному животному чуть больше, другому — чуть меньше. Но при такой регулировке требуется глубокий анализ, принципиальное отношение именно к себе, знание индивидуальных возможностей каждого животного.

Порой в работе животноводов еще недостаточно внимания уделяется гигиене. Мол, коровы — и так сойдет. Иногда, особенно у молодых доярок, кормушки по неделям не вычищаются. Остатки корма засыхают.

Размножаются вредоносные бактерии. И потом, при закладке свежего корма, животные не всегда с удовольствием его поедают. А ведь у них свой аппетит, свои вкусы. С этим необходимо считаться.

За прошлый год в группе Марии Павловны не было ни одной коровы, отправленной в запуск преждевременно. Здесь уже не скажешь — везение. Только личное беспокойство, трудолюбие, серьезное отношение к своим обязанностям.

Машинное доение уже давно получило признание. У него свои положительные возможности. Но и свои условия: не всякое животное полностью продаивается аппаратом. И чтобы молоко не «перегорело», Мария Павловна всякий раз додаивает каждую корову.

Контроль за аппаратом переходит в самоконтроль, в постоянную сверку своего должностного отношения к животным. Не потерять ни грамма молока, а наоборот, постоянно повышать продуктивность или хотя бы держать на достигнутом уровне — результат не только сегодняшнего дня. Результат дней завтраших, ради которых вольно или невольно живет каждый человек. И среди них, людей с беспокойными сердцами, среди людей творческих, высоких в своем звании «человек сельского труда» — М. П. Саводерова.

...Горы Салаирского кряжа, окружив подковой Ново-Бачаты, уходят на юго-восток. Горы уходят. Остаются люди. Остаются их труд, остается опыт.

С. ТАЙГИН.

С каждым днем растут нади в совхозе «Ново-Пестречинский». Сейчас они достигли отметки 6,8 килограмма. В этом немалая заслуга коллектива передовых бригад. Так, животноводы бригады Н. Ф. Кутинцевой получают по 7,9 килограмма молока от каждой фурзакной коровы.

В первых рядах

Добросовестно, с полной отдачей сил трудятся все доярки. Но лучшими из лучших называют Евдокию Кистюшину, Марию Книгу, Татьяну Чурсину. А переходящий вымпел «Лучшей доярке», который вручается до-

итогам каждой пятидневки, присужден Серифиме Катаевой.

Стабильно работают животноводы бригады В. М. Шепина. Здесь среднесуточный надой на корову длительное время не опускается ниже 7 килограммов.

И. АЛЕКСЕЕВ.

Победители Всесоюзного соревнования за 1974 год

За достижение наивысших результатов в работе и досрочное выполнение плана 1974 года ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ признали победителями во Всесоюзном социалистическом соревновании и наградили переходящими Красными знаменами ряд союзных и автономных республик, краев и областей, а также городов и районов, предприятий промышленности, строительства транспорта и сельского хозяйства.

По Кемеровской области среди совхозов и колхозов победителями признаны: Кемеровский район; колхоз имени Ксминтерна Ленинск-Кузнецкого района; государственный орден Ленина племенной завод «Октябрьский», Кемеровский район; совхоз «Заря», Промышленновский район.

XII областная межсоюзная конференция профсоюзов

15 февраля в Кемерове состоялась XII областная межсоюзная конференция профсоюзов.

С отчетным докладом областного совета профсоюзов выступил председатель облсовпрофа Б. И. Окушко, с отчетным докладом ревизионной комиссии — В. В. Кондратьев.

В прениях по докладам облсовпрофа и ревизионной комиссии выступило 11 человек.

На конференции выступил первый секретарь областного комитета партии Л. А. Торшков.

По отчету облсовпрофа конференция приняла постановление.

Конференция избрала новый состав областного совета профсоюзов и ревизионной комиссии.

В работе конференции приняли участие секретари и члены бюро обкома КПСС, члены исполнкома областного Совета, ответственный работник ВЦСПС А. В. Соболев.

Премьер-министр Великобритании в Москве

13 февраля в Москву с официальным визитом прибыл Премьер-министр Великобритании Гарольд Вильсон. Вместе с ним прибыл министр иностранных дел и по делам Содружества Дж. Каллагэн.

Советско-английские переговоры

13 февраля в Кремле начались переговоры между Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым, членом Политбюро ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгина, членом Политбюро ЦК КПСС, министром иностранных дел СССР А. А. Громыко и Премьер-министром Великобритании Г. Вильсоном и министром иностранных дел и по делам Содружества Дж. Каллагэном.

В центре внимания были вопросы углубления разрядки международной напряженности, укрепления мира и безопасности народов в Европе и во всем мире, развития мирного, равноправного и взаимовыгодного сотрудничества между ними.

Было подчеркнуто значение конструктивного взаимодействия Советского Союза и Великобритании в решении этих задач, имеющих историческое значение. Вместе с тем было выражено обобщенное желание дать новый импульс развитию сотрудничества между Советским Союзом и Великобританией в политической, торговой, экономической и других областях. (ТАСС).



Сергей Ложкин, которого вы видите на этом снимке, трудится механизатором на второй ферме совхоза «Московский».

Скоро в нашей стране будет проходить обмен комсомольских билетов. К этому важному событию в жизни каждого члена ВЛКСМ Сергей подходит с хорошими производственными показателями.

По-ударному

Уверенной поступью идут к весне полеводы совхоза «Бачатский». В хозяйстве семена подработаны полностью, снегозадержание проведено на 2,5 тысячи гектарах при плане две тысячи, доставлено на поля 15,5 тысячи тонн перегноя из 20 тысяч тонн необходимых. Вывозку местных удобрений не прекращаем. Ее ежедневно ведут три механизированных звена с помощью 13 тракторов и трех погрузчиков.

Неплохой темп и на ремонте техники. На сегодня отремонтировано 44 трактора

и 16 комбайнов. Десять тракторов и два комбайна находятся в стадии ремонта. Более чем на 60 процентов поставлено на линейку готовности посевного и почвообрабатывающего сельхозинвентаря.

По-ударному работают на ремонте слесарь по восстановлению двигателей Павел Сергеевич Сизинцев, трактористы Валентин Емельянович Емельянов и Николай Иванович Макаров.

Н. ВОРОБЬЕВ,
гл. агроном совхоза
«Бачатский».

Тесное содружество

Давнишняя дружба связывает железнодорожников станции Белово с работниками погрузочно-транспортного управления «Кузбассуголь». Это помогает им больше отгружать угля, сокращать простой подвижного состава, экономить вагонно-часы и денежные средства.

Недавно между коллективами станции и погрузочно-транспортного управления заключен договор социалистического соревнования на завершающий год пятилетки. Обе стороны пришли к со-

глашению, что годовой план по отгрузке топлива они выполняют досрочно и в счет десятой пятилетки отправят десятки тысяч тонн топлива.

Первый месяц нового года для того и другого коллектива сложился неблагоприятно. Угольщики допустили большое отставание по добывче угля, а железнодорожники много не додали им порожняка.

С первых дней февраля все преграды по своему времени отгрузке топлива были устранены. Угольщики получают порожняк строго по срокам, станционники без промедления принимают от них груженые вагоны, формируют в составы и отправляют по адресам. Все это позволило с начала февраля отгрузить около четырех тысяч тонн угля дополнительно к плану. Треть этого количества угля приходится на смену маневрового диспетчера И. В. Инякина.

Г. ГОЛУБИН.

К 30-летию
Великой
Победы

Герой Советского Союза

Григорий Яковлевич Ямушев



ПЕРВЫЕ дни пребывания в военном госпитале для Григория Ямушева пролетели незаметно: обход врачей, перевязки, процедуры, анализы... Глядишь, — и вечер настал.

Ранение было неожиданное. Вскоре раны стали заживать и томительное безделье угнетало лейтенанта. Чтение книг, газет, игра в домино на кокосово-время отвлекали его, но наступала бесконечно долгая зимняя ночь — тяжелые думы овладевали Ямушевым.

«Я лежу вот здесь, на госпитальной койке в тепле, ухоженный, сырый. Тишина. А мои друзья из 38-й гвардейской в это время где-то боятся с врагом смертным боем, мерзнут, недоедают, недосыпают. Эх, скорей бы к нам, в родную, боевую семью!»

Постепенно мысли сами собой привели Григория с фронтовых дорог на узенькие тропки далекого детства. Вспоминалась большая, бедная, но дружная семья. Как на экране встали перед глазами отец, инвалид гражданской войны и тихая, неугомонная труженица мать.

Трудно было родителям сдержать многодетную семью, и Гриша подростком, со старшим братом Парфеном занимались пастбищами овец, боясь односельчанам. Питались поочередно по мужским дворам, а заработанные деньги были хорошим подспорьем в семейном бюджете.

В числе первых Ямушев вступил в колхоз. Началась новая, светлая полоса в жизни семьи: дети стали учиться в школе, появилось свое подсобное хозяйство.

Новые думы, радостные и печальные, роятся в голове лейтенанта: окончена семилетка в родной деревне Пекшень Большеболдинского района Горьковской области. Педрафак. По путевке комсомола молодой учитель едет в Сибирь в Новосибирскую область. Работает в Чебулинской средней школе.

В 1939 году пришло печальное известие: брат Парфен погиб при освобождении Западной Белоруссии. Ямушев пишет письмо наркому обороны К. Е. Ворошилову: «...прощу зачислить в часть, где служил погибший старший брат». Климент Ефремович дает распоряжение

Чебулинскому РВК направить Ямушева Г. Я. в Сталинградское военное училище связи.

Учеба подходила к концу, когда фашистская Германия напала на нашу страну. Война!

— Вставай, вставай, лейтенант, — будит сестра Клава, — пора на завтрак. Что-то сегодня заспались?

— Размечтался, сестричка, ночью, долго не спал, вспоминал Родину, боевых друзей. Скучаю по ним.

— Ничего, скоро встретитесь, через неделю вас выпишут.

— Скорей бы, скучища — здесь, у вас, на фронте веселее.

Серенький день. Жгучие морозы начинают сдавать. Дует порывистый западный ветер со снегом. После разгрома немцев под Москвой установилось относительное затишье. Друзья пишут Ямушеву: «Стойм в обороне, беспокоим врага артиллерией, он тоже огрызается. Ждем тебя...»

Снова движется 38-я гвардейская по бескрайним дорогам войны. Жаркое лето 1942 года. Кубань. Моздок. Враг рвется на Кавказ. В жестоких боях наши войска громят врага. Немцы несут невосполнимые потери в живой силе и технике. Не утихают воздушные и танковые сражения.

Начальник узла связи 38-й пехотной дивизии старший лейтенант Ямушев со своими связистами без сна и отдыха обеспечивают нормальную связь действующих подразделений.

Вечерает. За речушкой не смолкая, грохочет бой. Рвущий вал огня бушевал то ближе, то дальше. Три вражеских танка прорвались в тыл дивизии и идут развернутым строем, изредка постреливая в сторону связи.

— Приготовили противотанковые гранаты, бутылки КС, сосредоточились в укрытиях, — командует Ямушев связистам. — Подпустим ближе и громить гадов! Их три, а нас семнадцать, но ничего — одолеем!

Подвижный, стройный старший сержант Щепакин поджигает первый танк. Ямушев с телефонистом Захаровым подбили гранатами второй. В крутящийся на месте танк кто-то метнул бутылку КС.

Танк запыпал. Солдаты воодушевленные подвигом своего командира, стали выскакивать из окопчиков, смеясь, решительно обходить последний танк и забрасывать его гранатами, зажигалками. С каким-то лихим озорством связисты добивали из автоматов уцелевших фашистов, пытавшихся спастись бегством. Все!

Радость победы светилась на разгоряченных боем лицах бойцов.

— Пришли по шерстя, даже стриженые не вернутся, — изменив пословицу, сказал Щепакин.

Боевой путь дивизии, а с ней и Григория Ямушева, прошел через Москву, Моздок, Орджоникидзе, Новороссийск, Каховку, Одессу.

Враг изгнан за пределы Родины. 108-я гвардейская шагает по Европе: Румыния, Болгария, Югославия, Венгрия. На славном боевом пути дивизии остались вечные памятники героизма советских солдат холмиками братских могил, обелиски, вечные огни славы.

Среднего роста, светловолосый, со слегка вздернутым носом, подтянутый офицер Ямушев — при первом знакомстве производил впечатление замкнутого, хмурового человека.

Но впечатление было обманчиво. При более близком знакомстве молодой командир покорял товарищей звездным характером, общительностью, дружелюбием. Солдаты уважали его за справедливость, личную храбрость. Офицеры завязали с ним крепкую фронтовую дружбу. Авторитет Ямушева в 108-й дивизии был прочен, непоколебим. Поэтому, когда Ямушев вернулся в свою часть из госпиталя, после второго тяжелого ранения, его встретили с нескрываемой радостью.

— Молодец! Орел! — приветствовал Ямушева командир дивизии. — Сегодня же принимай узел связи, без тебя неувязочки случаются часто.

— Есть принять узел связи, — четко ответил старший лейтенант.

— В блиндах, пожалуйста, обед принесли, — приглашает боевой друг старший сержант Щепакин.

В честь встречи старши-

на подал каждому по объемистой фруктовой «стограммовке». Начались разговоры, шутки, воспоминания...

Опять зашагали боевые будни: бой, переправы, бомбёжки. В звании гвардии капитана вступил Ямушев на венгерскую землю. На всю жизнь запомнился ему день 4 декабря 1944 года.

Дунай. По широкой, быстрой реке плывет «сало» (шуга). Приказом командования: форсировать реку, занять плацдарм на вражеском берегу. Под прикрытием артминометного огня смельчаки штурмового батальона зацепились на вражеском берегу, стали спешно окапываться. Срочно надо было установить связи десантников со штабом дивизии.

Комбат Ямушев с лучшими связистами, напрягая все силы, форсируют Дунай. Ширина реки около километра, течение быстро, но лодка упорно продвигается к цели.

— Нажми, ребята, еще нажми, — подбадривает солдат капитан. По всей реке взметываются фонтаны от разрывов вражеских снарядов.

Когда до берега оставалось с полсотни метров, взорвавшиеся в близи снарядом пробило и опрокинуло лодку. Раненый комбат с запасной аппаратурой на спине, в ледяной воде упорно плывет к берегу. Не отстают и уцелевшие связисты: старший сержант Иван Щепакин, сержант Калюгин, рядовые Захаров, Иванов и другие.

Усталые, прородившие солдаты Ямушева быстро связались со штабом дивизии. Пытаются тянуть провода в подразделения десантников, но фланговый вражеский пулемет не дает поднять головы.

— Захаров, за мной, — командует Ямушев и, плотно прижимаясь к земле, укрываясь за пни, выступы, ныряя в воронки от снарядов, крадется к огневой точке врага. Две гранаты ложатся в цель. Пулемет замолчал.

— Так тебя, подлюка! — азартно крикнул Захаров, — Точно сработано!

В два автомата Ямушев и Захаров стоят бить по подбегавшим врагам, а когда подоспела подмога, немцы начали убегать.

— Ребята, вперед, теперь

фашисты не уйдут от нас.

Толот ног и тяжелое дыхание победителей слышались за его спиной. Связисты не только соединились с десантом, но и расширили плацдарм.

После успешного боя солдаты еще более прониклись уважением к своему командиру.

Часто рвется связь, но телефонисты Ямушева под огнем врага быстро ее восстанавливают.

Вскоре дивизия форсировала Дунай. За личные боевые заслуги перед Родиной в боях с фашистами при форсировании Дунай гвардии капитан Ямушев Григорий Яковлевич и старший сержант Иван Щепакин были удостоены высокого звания Героя Советского Союза, а многие бойцы награждены орденами и медалями. Войну дивизия закончила в Австрии, в городе Грац.

Три ранения, контузия подорвали здоровье Героя. Санаторное и госпитальное лечение поставили Ямушева на ноги, но ВТЭК определила вторую группу инвалидности.

Герой Великой Отечественной войны Г. Я. Ямушев превозмог свой недуг. В 1953 году он отказался от пенсии и начал трудиться: был ответственным секретарем Чебулинской районной газеты, учился в партишколе, работал инструктором Беловского РК партии.

С 1961 года Григорий Яковлевич работает мастером ОТК на шахте «Сигнал». Вот уже более года Ямушев на пенсии, но продолжает трудиться на производстве. Он ведет активную работу по военно-патриотическому воспитанию молодежи, часто выступает перед юношами с воспоминаниями об Отечественной войне.

Время и нелегкая жизнь посеребрили голову ветерана войны и труда, складки легли на лицо, но крепок еще духом, волей Герой, патриот своей Родины, принципиальный коммунист, майор в отставке. Человек достойный уважения и подражания.

В революционные праздники, в праздник Победы на груди Героя Советского Союза Ямушева Г. Я. гордо и с достоинством блещут звезды Героя, ордена Ленина, Октябрьской Революции, Отечественной войны, Красной Звезды и девять медалей.

А. АНКУДИНОВ.



Механизаторский
всебуч

ПУСТОЕ МЕСТО НА ТРАКТОРЕ

В период важных сельскохозяйственных кампаний в районе постоянно не хватает 500-600 механизаторов. Одна из причин — слабое внимание хозяйственных руководителей к вопросам профессионального роста и переподготовки механизаторских кадров.

...Зима на селе — тоже своего рода страда. Только в зимнее время она переместилась с сенокосных и хлебных полей в ремонтные мастерские. Зимой механизаторам надо подготовить не только технику, но и углубить свои теоретические знания, перейти в следующий «класс» школы профессионального мастерства.

Сухое лето доставило немало неприятностей труженикам села. Его отголоски слышатся и сейчас. Обычная картина на дорогах района — это нагруженные доверху машины с тюками прессованной соломы, тракторы, вывозящие сено из тайги.

А в мастерских своя жизнь. Погромыхивающая сталь, ослепительные блики электросварки, «разутые» тракторы с размотанными по полу гусеницами. Ремонтники спешат: до весны остались считанные дни, и за это время нужно поставить всю технику на линейку готовности. Поэтому, как и в дни страды, они возвращаются домой затемно.

Каждый день в учебные классы совхоза «Гурьевский» спешат молодые и опытные механизаторы. Здесь действуют курсы механизаторского всеобуча и повышения классности. В этом году получат удостоверения машиниста-тракториста 25 курсантов, 15 повысят свою квалификацию. Среди тех, кто впервые самостоятельно победит трактор, восемь девушек. Девчата по призыву местной трактористки Татьяны Вихоревой посыпнули чаеприяток «мужской профессии» и сейчас усердно штудируют технические премудрости.

Занятия ведут главные специалисты совхоза. Это позволяет слушателям глубже изучать принципы ремонта и эксплуатации тракторов и сельскохозяйственных ма-

шин, основы агротехники, вопросы экономики. Эта работа приносит ощущимый эффект. Снижение себестоимости и повышение урожайности зависит от многих условий. Но заслуга в этом механизаторов, обогативших свои знания на курсах, неспорима. Можно привести конкретный пример и показать, что только за минувший год в совхозе «Сибирь» на запасных частях 14460 рублей и выплачено премий за экономию средств на ремонте 3680 рублей. Цифры достаточно убедительны.

Ежегодно добиваются высокой выработки на трактор слушатели курсов А. С. Редькин, Д. А. Вихорев, Б. Д. Лаврентьев, Я. С. Буянкин. Сейчас хозяйство имеет полную возможность для перевода всех тракторов на двухсменный режим работы. Все это — результат конгрегационной помощи, постоянного внимания со стороны директора совхоза А. И. Соколова, партийной и профсоюзной организаций. С первых дней занятий были выделены три классных комнаты, трактор для учебной езды, своевременно побеспокоились о литературе, плакатах по техническому обслуживанию и устройству тракторов, сельхозмашин.

Целенаправленно проводят учебу механизаторов и в совхозе «Рассвет». Здесь открыт филиал Краснобродского СПТУ-7. Рассветовцы готовят не только своих совхозных курсантов, но и помогают соседям — совхозу «Ново-Пестеревский», щедрам — Гурьевскому металлургическому заводу. Нынче сели за парты 35 будущих механизаторов. По примеру алтайцев рассветовцы проводят занятия с отрывом от производства. Многие курсанты получают стипендию. Хозяйство не скучится на затраты. Здесь хорошо знают, что все затраты в скором времени окупятся старницей.

И. К. Агафонов, инженер по технике безопасности говорит, что очень мешает отсутствие литературы по тракторам МТЗ-50, ДТ-40 и сельхозмашинам. В книжных магазинах и библиотеках могут предложить только устаревшие издания.

К сожалению, так организована учеба механизаторов далеко не всегда. В совхозе «Сибирь» к занятиям приступили лишь в конце января. Программа обширная — 382 часа, а занимаются курсанты по 12 часов в неделю. Нетрудно подсчитать, сколько времени потребуется, чтобы осилить программу. Учебная база также далека от совершенства. Нет полноценного набора плакатов, не хватает учебников, занятия проходят в клубе, на сцене.

Правление колхоза, инженерная служба занимаются вопросами всеобщего от слушача к слушачу. Не случайно, в прошлом году некоторые соискатели на место в тракторе делали по пять-шесть заходов, чтобы сдать экзамены.

Курьезно, но факт: на занятия по эксплуатации электрооборудования ходили только четыре механизатора. А какие получили знания? Трудно сказать, чему учили этих ребят, если они не знают, как правильно включить в цепь аккумуляторные батареи комбайна. Ясно, что при такой постановке дела не приходится мечтать ни о грамотной эксплуатации машино-тракторного парка, ни о высоких темпах ремонта техники. В колхозе за полтора месяца вышли из ворот мастерской только два трактора!

Не наложен здесь и учет. Ни главный инженер А. И. Остапенко, ни заведующий мастерской И. Я. Кирьянов не могли назвать механизатора, который бы добился на ремонте экономии запасных частей. Нет таких данных и у главного экономиста колхоза П. Ф. Широкова.

— Этим вопросом должен заниматься заведующий мастерской, — говорит Петр Филиппович.

— Мне не под силу вести учет, — парирует Иван Яковлевич. — Дайте нормировщика.

...Вот уже год как колхоз перешёл на цеховую структуру управления хозяйством. Сибиряки пожинают первые плоды на этой ниве. А какой урожай они соберут, на ниве механизаторского всеобуча?

A. КРАСИЛЬНИКОВ.

к ФЕСТИВАЛЮ САМОДЕЯТЕЛЬНОГО ИСКУССТВА



УЛЬЯНОВСК. В коллективах художественной самодеятельности предприятий, учебных заведений, сельских, городских Домов культуры области идет подготовка к первому Всесоюзному фестивалю самодеятельного художественного творчества трудящихся.

НА СНИМКЕ: выступает танцевальная группа жара.

Фото Ю. БЕЛОЗЕРОВА (Фотохроника ТАСС)

ПРИНЕСТИ РАДОСТЬ ЛЮДЯМ

ЗАТАИВ дыхание, входят первоклассники в этот неведомый для них мир. Совсем недавно постигли они тайны своей первой книги — буквarya. И теперь учительница Надежда Михайловна Бардокина привела их сюда, в книжное царство, в котором живут удивительные истории и герои. Сколько книг лежит и стоит на полках! И во всех что-нибудь интересное. Неудивительно, что хозяйки всех этих богатств кажутся малышам просто волшебницами.

Итак, первое посвящение в читатели. В этот день первоклашки впервые узнают о тайнах и законах книжного царства. Слушают сказки и рассказы, смотрят диафильмы, но и, конечно, уходят из библиотеки, бережно держа в руках одну из книг. Теперь они станут здесь частыми гостями, так же, как и многие из старших товарищи, с радостью будут идти в этот уютный дом, захлебываясь, рассказывать библиотекарю — Марии Васильевне Ивановой о прочитанной книге, станут участниками библиотечных мероприятий.

Малосалайрская районная библиотека держит постоянную связь со школой. Очень многие мероприятия они проводят совместно, что, конечно, идет только на пользу делу. Совсем недавно проходился здесь праздник «Гайдаровские звезды», интересно был отмечен и пушкинский юбилей. Часто устраиваются беседы, читки и обсуждения книг, а посвящение в читатели давно уже стало традицией.

Коллектив библиотеки невелик — всего три человека. Любовь Ивановна Карниловская приехала сюда восемь лет назад после окончания Кемеровского культпросветучилища. Начинала метопистом, теперь — заведующая. Мария Васильевна Иванова — ветеран, восемнадцать лет своей жизни отдала библиотечному делу. Огинаково хорошо знакомы ей и книги, и читатели, поэтому она всегда знает, кому что посоветовать, кому что подсказать. Люба Демьяненко — методист и самый молодой сотрудник библиотеки, она — студентка-заочница библиотечного отделения Кемеровского культпросветучилища.

В подчинении районной библиотеки 18 сельских, а это значит, что в восемнадцать деревень, куда на автобусе, а куда и пешком, отправляются работники библиотеки.

библиотеки, чтобы словом и делом помочь своим товарищам в ведении документации, в оформлении, в проведении культмассовых мероприятий. Раз в месяц проходит учеба и обмен опытом сельских библиотекарей.

Конечно, работникам библиотеки трудно справиться в одиночку и здесь на помощь приходит читательский актив. Ребята помогают в ремонте книг, взрослые — в проведении культмассовых мероприятий.

Просторная, чистая комната читального зала библиотеки. Потрескивает ярко начатенная печь, вдоль стен — стеллажи с аккуратно поставленными книгами. Бросаются в глаза красочно оформленные тематические подборки: «Изучай экономику — учись хозяйствовать», «Труженикам нашего села», «Сильные, ловкие, смелые», «Заветам отцов верны сыновья», «Есть у Родины-России богатырь — Кузбасс». Они несут в себе интересный информационный материал, помогают лучше разобраться в мире книг.

Сейчас в библиотеке идет подготовка к 30-летию Победы. Будет составлена картотека газетных и журнальных статей, посвященных знаменательной дате, сделана тематическая подборка литературы «Небо войны», проходят ряд бесед, читок, читательских конференций.

Большое внимание уделяют работники библиотеки непосредственной работе с односельчанами. С лекциями, читками, беседами они идут на фермы, оказывают существенную помощь в оформлении красных уголков, выпускают сатирические газеты. Для удобства жителей села на животноводческом комплексе и в мастерских созданы передвижки.

В Малосалайрской библиотеке 30 тысяч книг — фонд, конечно, не очень богатый, особенно сейчас, когда в селе открываются курсы механизаторов, появилось очень много студентов-заочников. Поэтому все чаще и чаще работникам библиотеки приходится пользоваться своей палочкой-выручалочкой — областным межбиблиотечным абонементом.

Вот так, день за днем, в делах и заботах проходят будни районной библиотеки. А каждодневный труд ее работников направлен на то, чтобы принести людям радость и пользу.

Л. ЛЕЗИНА.

ПОЛУЧЕН ОТВЕТ ДОРОЖНИКИ СКАЗАЛИ: ПОМОЖЕМ

ковский».

Поэтому в соответствии с директивными указаниями Президиума Верховного Совета РСФСР строительство и ремонт автомобильных дорог, являющихся проездными путями, промышленных, транспортных, строительных и других предприятий и хозяйственных организаций, а также местных автомобильных дорог, прикрепленных в установленном порядке к колхозам, совхозам, леспромхозам и другим сельскохозяйственным предприятиям и организациям, осуществляются этими колхозами, совхозами, предприятиями и организациями собственными средствами.

Беловское линейное управление автодорог имеет возможность оказать помощь в ремонте моста совхозу «Пермяковский» за счет средств совхоза.



ЧЕЛЯБИНСКАЯ ОБЛАСТЬ.
Коллектив Аргаяшской птицефабрики обязался в 1975 году довести производство мяса до 3.000 тонн.

Передовое предприятие специализируется на выращивании бройлеров.

Пример в труде показывает птицица Р. В. Траанова (на снимке).

Фотохроника ТАСС

ЭТИХ ДНЕЙ НЕ СМОЛКНЕТ СЛАВА ПАРТИЗАН „ЕВСЕЙ“

И МЯ Евгения Ивановича Федорова и первые рассказы о его партизанских делах, о борьбе за установление Советской власти в нашем и других селах района стало известно нашим учащимся, членам исторического кружка из воспоминаний старожилов села. Ребята решили установить, где сейчас находится Евгений Иванович. В 1971 году ребята установили, что он живет в городе Ростове-на-Дону на проспекте Кирова. Завязалась переписка, и вот первая весточка — письмо от Евгения Ивановича с краткими ответами на многочисленные вопросы ребят.

«Дорогие ребята! Прежде всего выражаю большую благодарность Вам всем, что не забываете нас, старых участников, боровшихся за установление Советской власти в Сибири. Это самая большая награда для нас.

Я, Федоров Евгений Иванович, по партизанской кличке «Евсей», родился в июне 1902 года в городе Ленинске-Кузнецком (бывшем Кольчугино) в семье рабочего шахтера. Отец — член партии большевиков с 1912 года и участник ленских событий 1912 года. Мать работала у священника работницей. В 1905 году тяжело заболела, умерла. Нас осталось трое. Не имея родных, отца и матери, я воспитывался беспризорным, полугоночным, полураздетым. Тяжелые годы были у меня в юности: нами никто не интересовался, детских домов не было. Царская Россия судьбами народа не интересовалась. Я был взят на воспитание бездетным крестьянином в деревню Еловка (это семь верст от Бороденково). Воспитывался у Якова



Казахская ССР. Продукцию Алма-Атинского биологического комбината хорошо знают в нашей стране и за рубежом. Лечебные и профилактические препараты для нужд животноводства отправляются в Югославию, Афганистан, Иран и другие государства.

На снимке: ударник коммунистического труда цеха № 9 Нина Тишикина ведет расфасовку жидких биопрепаратов.

Фото Н. ШЕВЦОВА.
(Фотохроника ТАСС).

СПОРТ

На очереди чемпионат в Аргентине

Цюрих. Очередной чемпионат мира по футболу будет проведен в Аргентине в июне 1978 года. Такое решение принято на заседании исполнительного комитета и организационной комиссии ФИФА в Цюрихе. Как заявил на пресс-конференции президент ФИФА Иоахим Авеллан, ФИФА получила заверения аргентинского правительства о полной поддержке и содействии успешному проведению чемпионата.

На заседании обсуждался вопрос об увеличении числа участвующих в чемпионате команд с 16 до 20. Однако окончательное решение по этому вопросу будет принять лишь после детального изучения всех условий и возможностей. Решение будет объявлено на заседании исполнительного комитета ФИФА в Дакаре 29-30 апреля этого года.

Как сообщил министр спорта и туризма Аргентины, аргентинское правительство ассигновало 200 миллионов долларов на реконструкцию двух столичных стадионов в Буэнос-Айресе, а также в Росарио, Мар-дель-Плата и на строительство новых стадионов в Кордове и Мендосе. В декабре 1977 года все будет готово к чемпионату.

Осенью 1975 года будут сформированы отборочные группы, игры в которых будут проходить с 1 января 1976 года до 1 декабря 1977 г. 1 июня 1978 года открывается финальный турнир.

(ТАСС).

2
Сафонова до семилетнего возраста. В конце 1908 года умерла мачеха, Сафонов женился, и вторая мачеха меня выгнала. Я в этой же деревне беспризорничал и воспитывался по дворам.

Помогал ухаживать за скотом и птицей, меня за это наказывали и давали старую одежду и обувь. В возрасте девяти лет крестьянин по фамилии Морозов подарил старый букварь и сказал, чтобы я учил буквы. Этот букварь всегда носил с собой за ремнем, а в плохую погоду за пазухой и всегда, в каждую свободную минутку учился читать. В школу ходить не имел возможности, так как надо было зарабатывать на хлеб и одежду. Когда мне было 13 лет, уже свободно читал и писал.

В деревне Еловка я жил до начала 1918 года, потом пришел жить в деревню Бороденково, поступил работать на новостройку — Кольчугинскую железную дорогу, на третью дистанцию конюхом. Работая при конном дворе, вступил в партизанский отряд, вначале как разведчик, а затем воевал с оружием в руках. В партизанский отряд был привлечен партийной организацией. Ею руководил Павел Береснев. О ее работе напишу подробнее в следующем письме.

С приветом, дорогие земляки! Крепко обнимаю. Федоров».

В мае 1974 года в школе был большой праздник: в гости к ребятам из Ростова приехал Евгений Иванович. Состоялась торжественная встреча. Как на человека из легенды смотрели ребята на бывшего партизана «Евселя». О многом рассказал тогда Евгений Иванович. О том, как работала в селе партийная организация и о том, как он принимал участие в освобождении нашего села.

— З декабря мы узнали, что в Ленинске-Кузнецком произошло восстание. Павел Береснев — «Дядя Паша» и его брат Василий, который работал конюхом, решил срочно вооружить всех партизан, участников подпольной ор-

3
ганизации, винтовками которые были закопаны на квартире злейшего врага Советской власти Михаила Портолинского, инженера по котлованам. Это установила наша разведка. В этот же день, примерно в три часа, Портолинский М. А. был убит и брошен в котлован. Винтовки были выкопаны (всего 28 штук) и ими вооружили рабочих и подпольщиков.

Под командованием Василия Береснева заняли контору первого участка третьей дистанции пути, затем главную контору в деревне Бороденково. Одновременно ночью в деревню Бороденково прибыла группа партизан местного села — Демид Калашников, Николай Калашников, Ф. И. Сидоров и другие, примерно 10-12 человек. Они заняли полицейский пост. Полицай бежали в село Бачаты.

Славный путь прошел Евгений Иванович, участник партизанского движения в борьбе за установление Советской власти в Сибири, член КПСС с 1919 года, бывший комиссар ЧОН, член Кольчугинского райкома РКП(б) ныне Ленинск-Кузнецкого района.

В годы Великой Отечественной войны Евгений Иванович Федоров был командиром танкового батальона, работал в спецгруппе в тылу врага, не один раз смотрел смерти в глаза. Девятью правительственными наградами, в том числе двумя орденами, отметила Родина его трудовые и боевые подвиги. Ныне Евгений Иванович находится на заслуженном отдыхе, он персональный пенсионер, республиканского значения, почетный пионер дружинны имени Павла Морозова Артышинской восьмилетней школы.

И не зря говорят: «Каждый подвиг — не личная собственность Героя — это его бескорыстный дар обществу, народу, это то наследство, которым он обогащает миллионы строителей нового мира».

С. ПОЛУЭКТОВ.
с. Артышина.

Тираж 7643 экз.
Объем — 1 печатный лист газеты «Правда».

Индекс 652600
НАШ АДРЕС:
г. Белово,
г. Советская, 8

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственный секретарь — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 18 февраля
МОСКВА. 13.30 Выставка Буратино. 14.00 А. Твардовский. «Василий Теркин». Фильм-спектакль. КЕМЕРОВО. 18.00 Для школьников. «Дорогой отцов-героев». 19.05 «Мы строим БАМ». Документальный фильм. 19.15 Праздник искусства. 4-я зональная выставка «Сибирь социалистическая». 19.45 Новости Кузбасса. 19.55 К 30-летию Победы. «Из одного металла лют медаль за бой, медаль за труд...» Рассказ о Кемеровском орденов Ленина и Трудового Красного Знамени коксохимическом заводе. 20.55 «Пятьдесят на пятьдесят». Художественный фильм. 22.20-23.20 «Резонанс». Музыкальная программа.

СРЕДА, 19 февраля

МОСКВА. («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 «Мы знакомимся с природой». 9.30 М. Ю. Лермонтов. «Герой нашего времени». 10.30 Страницы истории Великой Отечественной войны. «Стalingradская битва». 11.00 «Композиторы — детям». 11.30 Мультфильм. 11.50 Новости. 12.00 Фильм — детям. «Пятерка отважных». Художественный фильм. 13.15 «О балете». 14.15 «Подвиг Новороссийска». Документальный фильм. 15.20 Концерт, посвященный открытию Всесоюзного фестиваля самодеятельного художественного творчества. 16.05 «На голубых фермах». Премьера научно-популярного фильма. 16.15 «Дом для Серафима». Художественный фильм. 17.30 «Время». КЕМЕРОВО. 18.00 «Я — кинолюбитель». 18.30 Новости Кузбасса. МОСКВА. («Орбита»). 18.40 «О балете». 19.40 «Подвиг Новороссийска». Документальный фильм. 20.45 Концерт, посвященный открытию Всесоюзного фестиваля самодеятельного художественного творчества. 21.00 «Дом для Серафима». Художественный фильм. 23.00 «Время». 23.30-01.45 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Крылья Советов».

ЧЕТВЕРГ, 20 февраля

МОСКВА. («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 «Корабельная страна». Документальный фильм. 9.30 По родной стране. Белорусская ССР. 10.00 «Аркадий Гайдар». Передача по литературе. 10.40 «Русская речь». 11.25 «В каждом рисунке солнце». 11.50 Новости. 12.00 «Беселые старцы». 12.45 Шахматная школа. Класс разрядников. «Эндшиль». 13.15 Молодые голоса. 14.25 Чемпионат СССР по хоккею «Спартак» — «Крылья Советов». 2.3-периоды. 15.45 Ленинский университет миллиона. «Масштабы роста». Социально-экономические преобразования в нечерноземной зоне РСФСР. 16.15 «БАМ — трасса мужества». Из поэтической тетради. 16.30 «Любителям оперетты». 17.30 «Время». 18.10 Шахматная школа. Класс разрядников. «Эндшиль». КЕМЕРОВО. 18.40 Почта «10-го «А». 19.00 Киножурнал. 19.10 Новости Кузбасса. 19.20 Партийная новь. Трудовой коллектив — центр массово-политической работы. Из опыта работы парт-организации шахты им. В. Л. Ленина. МОСКВА. («Орбита»). 19.50 Чемпионат СССР по хоккею «Спартак» — «Крылья Советов». 21.10 Ленинский университет миллиона. «Масштабы роста». Социально-экономические преобразования в нечерноземной зоне». В передаче принимает участие первый секретарь Новгородского обкома КПСС Н. А. Антонов. 21.40 На «Голубых фермах». Научно-популярный фильм. 21.50 «Любителям оперетты». 22.00 «Время». 23.30-01.45 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Динамо» (Москва). 22.30-01.00 Концерт, посвященный Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. Трансляция из Академического Центрального театра Советской Армии.

СУББОТА, 22 февраля

МОСКВА. («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 Сильные, смелые, ловкие. 9.35 Концерт, посвященный Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. 11.50 Новости. 12.00 Для вас, родители. 12.30 «АБВГДейка». 13.00 «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.30 Программа мультифильмов. 14.00 «В мире животных». 15.00 «Поэзия». Стихи С. Островского. 15.15 «Человек. Земля. Вселенная». Ведущий — Герой Советского Союза летчик-космонавт СССР В. И. Савостьянов. 15.45 «Горячий снег». Художественный фильм. 17.30 «Время». 18.10 Международный турнир по боксу. Финал. 19.00 «В добром пути». 20.30 «В борьбе строя». Репортаж с выставки, посвященной 40-летию студии военных художников имени Грекова. 21.10 Незываемые киноленты «Мы из Кронштадта». Художественный фильм. 23.00 «Время». 23.30-01.15 Новости музыкальной жизни.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 23 февраля

МОСКВА. («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 «Фронтовики, наедине с ордена!». Встреча молодежи с ветеранами войны. 10.00 Сегодня День Советской Армии и Военно-Морского Флота. Беседа с начальником генерального штаба Вооруженных Сил СССР первым заместителем министра обороны генералом армии В. Г. Куликовым. 10.15 «В часы отдыха». Музыкальная программа для воинов Советской Армии. 11.50 Новости. 12.00 «Службу Советскому Союзу». 13.00 «Музыкальный киоск». 13.30 Для детей. «Зачем кораблю паруса». 13.40 «Цирк встречает гостей». Фильм-концерт. 14.40 Международная панорама. 15.10 «Клуб кинопутешествий». 16.10 «Я служу на границе». Художественный фильм. 17.30 «Время». 18.10 Литературные беседы. «Бойцы вспоминают минувшие дни». Ведущий — поэт А. Сурков. 19.05 «Отец солдата». Художественный фильм. 20.35 Праздничный вечер в Останкине. «Наша песня боевая». 22.20 Поэзия. «Во имя наших и грядущих дней». 23.00 «Время». 23.35-01.00 «В часы отдыха». Музыкальная программа для воинов Советской Армии.

Зам. редактора Л. С. ШЕРИН

ОП 16940
Беловское полиграфоизделие управления издательства, полиграфии и книжной торговли областного комитета,